

**Отчет**  
**о проделанной работе ГБУ «Центр народного творчества» по исполнению**  
**распоряжения Правительства Чеченской Республики**  
**от 26.04.2013г. №116 -р «О постоянно действующей рабочей группе по**  
**мониторингу и оперативному реагированию на проявления религиозного и**  
**национального экстремизма в Чеченской Республике»**  
**за 3-ий квартал 2020 года.**

**22.07.2020** г. в актовом зале «РЦКИ» прошло мероприятие по профилактике противодействия терроризму и экстремизму на тему: «Цели терроризма и экстремизма».

Цель мероприятия: донести до присутствующих планы и цели терроризма и экстремизма. Сформировать негативное отношение к таким явлениям, как терроризм и экстремизм. Укрепить основы и методы процесса формирования толерантного сознания и поведения присутствующих.

Беседу провел первый заместитель директора ансамбля «Башлам», заслуженный работник культуры ЧР Хажиханов С. С-М. На мероприятии присутствовали работники учреждений, подведомственных Министерству культуры ЧР, в количестве 11 человек.

**26.08.2020** г., в целях проведения мероприятий по профилактике экстремизма и терроризма, в ГБУК «Республиканский центр культуры и искусства» состоялась очередная беседа с сотрудниками ГБУ «Центр народного творчества» и работниками подведомственных организаций министерства культуры ЧР на тему: «Тerrorизм – угроза национальной безопасности».

Тerrorизм - постоянный спутник человечества, который относится к числу самых опасных явлений современности, приобретающих все более разнообразные формы и угрожающие масштабы. Тerrorистические акты приносят массовые человеческие жертвы, оказывают сильное психологическое давление на большие массы людей, влекут разрушение материальных и духовных ценностей, не поддающихся порой восстановлению, сеют вражду между государствами, провоцируют войны, недоверие и ненависть между социальными и национальными группами, которые иногда невозможно преодолеть в течение жизни целого поколения.

Тerrorизм является угрозой для национальной безопасности многих государств, в том числе, и для нашего государства. Приоритетом внешней политики многих государств является борьба с феноменом терроризма. Сегодня мы все чаще слышим о происходящих террористических актах. Тerrorизм стал одной из самых масштабных проблем современности. Международный терроризм стремительно перестраивается, подтверждая готовность наносить удар за ударом в каждом регионе земного шара. Сегодня наша задача всеми доступными нам способами, т.е. беседами, лекциями, всячески противостоять терроризму.

В нашей стране ежегодно **3 сентября** отмечается день консолидации государства и общества против действий террористов – **День солидарности в борьбе с терроризмом**. Центр народного творчества в этот день в актовом зале РЦКИ провёл беседу, приуроченную к этой дате.

Существуют разные версии о времени возникновения терроризма. Одни эксперты утверждают, что о первых террористических актах стало известно еще в античности, другие – что это современное явление. Разнотечения происходят из-за вопроса о том, можно ли описывать действия, совершенные в глубоком прошлом, в современных понятиях, а также из-за трудностей в определении терроризма. В Российской империи произошло несколько десятков преступлений, которые сегодня можно квалифицировать как террористические акты. Речь идет, как правило, о "революционном терроризме" - к нему относят убийства и покушения на высокопоставленных лиц государства радикальными активистами.

В СССР и современной России в общей сложности произошло несколько сотен терактов, и мотивы бандитов стали гораздо сложнее – здесь замешаны ксенофобия, месть, обострение социальных проблем и т.д. Среди всех террористических актов выделяется беспрецедентный по своей жестокости и бесчеловечности теракт в Беслане, произошедший 1 сентября в 2004 году.